

По традиции февраль считается самым мужественным временем года, поскольку проводится месечник в честь Дня защитника Отечества. И пусть в современной истории не стихают споры, насколько соответствуют истине события, произошедшие 23 февраля 1918 года. Правда в том, что значимость и весомость таких понятий, как воинский долг, уважение к ратному делу, патриотизм не подлежат никакому сомнению. Эта страница сегодня представляет защитников разных поколений, ведь их то памяти продолжается.



Минутка задержится...

ДЕНЬ памяти проходил по традиционному порядку. Все началось с торжественного митинга. Первое слово провозгласил М. С. Федоров, глава городского округа Первоуральск. Максим Сергеевич, как всегда, обратившись, отметил: это митингисты подчеркивает преемственность поколений, что является основой патриотического воспитания:

« 15 февраля - день окончания страшной трагедии. Эта война затронула не только солдат и офицеров, принимавших в ней участие, но и семьи. Горечь потерь, не забываемую до сих пор, испытывали и первоуральские семьи. 251 земляк вошел в составе ограниченного контингента, пионер из них не вернулся домой.

Среди тех, кто не вернулся из боя, и Андрей Горюнов. Школа (парла- лельный) № 21 носит его имя. Памятник установлен в поселке-комхозе. На митинге присут-

ствовали и мама Андрей, Анфиса Назаркина.

В последние годы традиции боевого братства собираются в дни особые для сплуживцев друзей обрела ряд созданий статус городских мероприятий. Подобные встречи оказались возможным благодаря тому, что подобной общественной работой есть кому заниматься. Граждде всего речь идет о первоуральском отделении Общероссийской общественной организации "Боевое братство". К слову, возглавляет ее Герой Советского Союза генерал Борис Грозов (в мерное время он занимает пост губернатора Московской области). В состав нашей структуры входит практически все организации, занимающиеся патриотической работой.

Первоуральское отделение открыто для сотрудничества. Так, на одной площадке, напротив боевой машины пехоты, в прошлом году была установлена мемориальная плита, знак памяти

ТАКОЕ БОЕВОЕ ВОИНСКОЕ ДЕЛО...

Репортаж с места события

В обширном перечне мероприятий, которые составляют месечник защитника Отечества, особое место занимает 15 февраля. В День памяти воинов-интернационалистов вот уже почти десять лет в Первоуральске проходит городской митинг. Инициаторы его - ветераны, прошедшие Афганистан. Они установили памятник как знак уважения к погибшим в боевых конфликтах современной истории. И вице БМП напоминает, что ратный подвиг первоуральских не был напрасным.



Напада Викторова, Юрий Николаевич Баранов и Сивилев.

о взрыве на Чернобыльской АЭС.

« Конечно, я не мог не прийти сюда. Когда наших солдат оправили исполнить интернациональный долг в Афганистан, я работал на заводе "Искра" сварщиком-сборщиком. И, признаться, правильно телеговать почему-то доверие не вызывали. А потом мой сын учился в одной школе № 26 с Разадом Укуповым, погибшим в Чечне, - сказал А. П. Пышко, председатель общественной организации лекция/гидроэлектростанции на "АЭС" и "Ма- нис". - У нас с ветеранами локальных конфликтов есть обиды. Нам также нравилась в го-

рочке точки через военкомат, был объяснено: куда, зачем. И так же непростое было возвращение потом в мерную жизнь. Дай бог, чтобы подобное не повторилось.

Юрий Николаевич Баранов приехал на митинг на Билембай с женой и внучкой Сашой. « Я был призван на срочную службу в погранвойска на Дальний Восток, а уже оттуда в 1981 году нас направили в Афганистан. Был в составе ММГ, мотостанковой группы, стояли на окраине города Шибирган, он соседствует с Туркменитаном. Нас ввели для охраны границ, в том числе и для просеивания

поставок наркотиков в нашу страну, в горах 70 - 100 километров. Когда домой демобилизовали, было ощущение, что вернулся с другой планеты. И повсюду слышалось, по горам и глубинам посылать. Попробуем двадцать с лишним лет, теперь не получится и у НАТО в Афганистане новости порядка.

Подкожа Викторова добавля-

« Я побоялся ему, что буду ходить из армии. О том, что он в Афганистане, узнала, только когда он вернулся. Письмо отправил регулярно, но ни в одном не признался. Заучило одно: живем как в санатории, арбузы, дыни - красота. Признался только на следующий день, когда домой приехал. Но без подробности. Только спустя годы с дочками - их у нас четверо - хоть чем-то поделился. Они гордятся папой.

Среди отличительных особенностей того, как проводится 15 февраля по-первоуральски, стоит упомянуть еще об одном. Традиционно это дата называлась так: День выхода ограниченного контингента Советского вооруженных сил в Афганистан. Там же назид по решению Государственной Думы РФ было принято решение считать 15 февраля Днем памяти воинов-интернационалистов.

Так восстановили и признали уникальным факт: после Великой Отечественной войны наша страна участвовала в 20 локальных военных конфликтах за рубежом. Погибло около 35 тысяч солдат и офицеров. Самые большие потери пришлось на Афганистан. Происшедшая же в Чечне ситуация контролтерристической операции. Но "Боевое братство" не разделяет "афганцев" и "чеченцев", ведь воинский долг не подчиняется территориальному разграничению.

Фото Н. МЦШАВЦНА